

# 工作简报

第十二期(总第 495 期)

汕头职业技术学院

二〇一七年五月三日

---

## 目 录

1. 学院举办学习贯彻习近平总书记重要批示精神专题研讨会
2. 学院与濠江区签订政校企战略合作框架协议
3. 学院院本部开展创文环境卫生清洁活动
4. 教学督导室到艺术体育系开展教研督导工作
5. 自然科学系环境工程专业开展大学生科技创新专项资金扶持项目研究
6. 经济管理系召开作风建设活动动员大会
7. 简 讯

## 学院举办学习贯彻习近平总书记重要批示精神专题研讨会

4月25日下午，学院在金园校区实验楼一楼会议室举办学习贯彻习近平总书记重要批示精神专题研讨会，学院党委书记庄锦城、院长沈民奋、纪委书记王茂春、副院长林育青和副处级以上领导干部参加了研讨会。研讨会由庄锦城书记主持。

会上，庄锦城书记结合学院实际及学习习近平总书记重要批示精神的心得体会，作了《以习总书记重要批示精神为指导，认真做好高校立德树人工作》的主题发言。庄书记首先传达了25日上午在我市举行的全市领导干部学习贯彻习近平总书记重要批示精神专题培训班的有关内容，介绍了市委书记陈良贤在培训班上所作的以习近平总书记重要批示精神为根本遵循，以“四个坚持、三个支撑、两个走在前列”统领汕头全面振兴发展工作全局，为广东在新的起点上再创新局面作出更大贡献的重要讲话精神。庄书记指出，认真学习宣传贯彻习总书记重要批示精神，是学院当前和今后一段时期的一项重要政治任务，学院今后的发展要紧紧围绕“四个坚持”，牢牢把握社会主义大学办学方向，引导广大师生在思想上、政治上、行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，要紧紧围绕“三个支撑”，充分发挥高校人才、学科、智力和资源优势，促进学院内涵建设，提升学院的综合办学实力和核心竞争力，主动服务地方经济社会发展，加快学院教育教学改革步伐。

随后，沈民奋院长详细解读了习近平总书记重要批示中“四个坚持、三个支撑、两个走在前列”的精神内涵，并分享了自己的心得体会。他指出，习总书记的重要批示思想深刻、内涵丰富、催人奋进，是推进广东改革发展各项事业必须长期坚持的重要指导方针和根本行动指南，各级领导干部要不断学习讨论，准确理解、深入领会，自觉把思想和行动统一到重要批示精神上来，同时，要结合学院实际工作，抓好对习总书记重要批示精神的贯彻落实，推动学院事业取得新进步。

纪委王茂春书记在发言中表示，十分赞同庄锦城书记的讲话，要求各

学系负责人要理清思路，紧扣“创新”这个关键词，切实抓好专业建设和课程建设；各行政处室要着力做好管理与服务工作，当好学院党委的参谋助手。

林育青副院长则表示，各级领导干部要从思想上、政治上准确把握习总书记的重要批示精神，要以习总书记重要批示为引领开展好学院各项工作，进一步提升办学水平。

会议期间，与会同志也踊跃发言。根据会议的安排部署，会后，学院各基层党组织将分头组织开展专题党课学习，广泛宣传引导，确保习近平总书记重要批示精神为广大党员干部所掌握、为广大师生所了解。

（党委宣传部）

## 学院与濠江区签订政校企战略合作框架协议

4月28日上午，濠江区在中信度假村举行政校企战略合作框架协议签约仪式暨人才·产业研讨会。濠江区与我院、中共汕头市委党校、粤东技师学院、汕头技师学院等院校签订政校企战略合作框架协议，缔结政校企战略合作联盟，全面促进政产学研合作和创新发展。学院院长沈民奋、副院长林育青、办公室主任万松鑫、教务处处长赖洁玲等领导参加了活动。

签约仪式上，林育青副院长代表我院与濠江区签订政校企战略合作框架协议，沈民奋院长与汕头市人社局局长黄业龙，濠江区委书记吴文兵、区长秦波、区人大常务副主任郑少玲，以及中共汕头市委党校、粤东技师学院、汕头技师学院等院校领导共同见证了签约仪式。

在随后举行的人才·产业研讨会上，沈民奋院长作了主题讲话。沈院长指出，人才培养和服务社会是我院的主要使命，我院作为目前唯一一所由汕头市政府主办的高职院校，近年来，主动融入地方经济建设和社会发展大局，开展了依法治校、规范管理和开门办学、校企合作等方面工作，人才培养质量不断提升，办学水平和办学实力得到社会的充分肯定和高度认可，学院有信心为汕头市，特别是濠江区提供全方位的人才支持和智力保障。围绕“人才·产业”发展问题，沈院长希望濠江区今后要定期或不

定期举办研讨活动，研究人才培养与产业发展融合对接的问题，并形成合作机制；建议濠江区整合 4 所签约院校资源，以为“中国制造 2025”提供服务为目标，以发展智能制造产业为核心，合理布局，为濠江区人才培养、人才储备提供支撑。沈院长还结合我院高等职业教育研究所、潮汕历史文化研究所、华侨经济文化研究所、数字化技术研究与应用中心等科研平台，阐述了我院在人才培养、文化传承、技术开发、教育研究等方面优势，并结合我院目前校园用地缺口问题，强调了征用汕头市政府规划预留给我院的校园增扩用地的必要性和紧迫性。

活动中，汕头市人社局局长黄业龙、濠江区委书记吴文兵，以及中共汕头市委党校、粤东技师学院、汕头技师学院、比亚迪股份有限公司、中海信集团公司等单位领导围绕人才·产业研讨会主题先后作了发言。

（院 办）

### **学院院本部开展创文环境卫生清洁活动**

根据学院文明校园创建工作的总体安排，4 月 27 日下午，院本部全体干部职工在院领导的带领下开展创文环境卫生清洁活动，以实际行动美化、净化校园环境，倡导文明新风尚，展现学院团结向上的新作风。

当天下午 2:30，院本部全体教职员工按部门分为 16 个小组，以小组为单位分别到指定的区域开展卫生清洁。尽管天有小雨，地面湿滑，但大家热情高涨，但大家都自觉地拿起扫帚、竹耙，鼓足干劲、撸起袖子，积极参与到清洁活动中来。期间，沈民奋院长也准时参加了院办负责区域的卫生的清扫活动。活动中，大家纷纷表示，当前全市上下积极响应市委市政府的号召，积极投身“创文”和作风建设年活动，共建美好家园；作为教育工作者，立足工作实际，自觉参与美化校园活动，展现良好的工作作风和精神风貌，为我市创文活动作出应有的贡献是大家应尽的义务。活动持续两个多小时，取得良好的效果。

（院 办）

### **教学督导室到艺术体育系开展教研督导活动**

4 月 27 日下午，教学督导室主任林旭群带队到艺术体育系开展专业教

研室教研活动督导检查。艺术体育系主任陆小兵、副主任洪少丹及系相关人员参加了活动。

督导活动得到艺术体育系的全力配合。期间，陆小兵主任介绍了艺体系教研活动的开展情况。接着，教学督导室对该系各个教研室活动的开展情况及活动的记录进行查看，并参加了由音乐教研室专业主任李曙老师主持的教研活动和主题研讨会。通过此次督导，从总体情况来看，艺术体育系专业教师重视实训教学，注重学生动手能力的培养，教学特色鲜明。督导室建议该系要充分发挥师资优势，合理利用师资力量，努力探索、不断创新，将具有专业特色的实训课教学提升到新的水平。（教学督导室）

### 自然科学系环境工程专业开展大学生科技创新专项资金扶持项目研究

5月2日下午，自然科学系环境工程专业陈壁波老师带领曾运萍、黄璇卿等学生，前往潮州市饶平县钱东镇沈厝村，参与2017年大学生科技创新基金项目《虾塘养殖水体水质及底泥特性分析》研究。在陈壁波老师的指导下，研究队成员根据当地养殖虾塘的特点，选择不同养殖年份的虾塘作为研究对象，并顺利完成了水样和底泥的取样及预处理工作。

据悉，《虾塘养殖水体水质及底泥特性分析》项目是我院获得团省委2017年大学生科技创新专项资金扶持的自然科学类研究项目，研究资助经费3万元。课题的研究立足于服务潮汕地区养殖户，旨在探索和分析虾类养殖周期中水体水质和底泥性质变化的规律，寻找和确定有利于虾类养殖的水体水质条件和底泥生态条件，为本地虾类养殖户进行科学养殖提供有益的帮助。（自然科学系）

### 经济管理系召开作风建设活动动员大会

近日，经济管理系召开作风建设年活动动员大会。全体教职员工与会，系副主任刘汉清主持会议。

会上，经管系刘汉清副主任作了动员讲话，指出，经管系的作风建设活动要以党的十八大、十八届三中、四中、五中、六中全会精神和习近平

总书记系列重要讲话精神为指导，以全面提高教育教学质量和加强系内部管理为重点，从教书育人、为人师表、严谨治学、严格执教等方面入手，加强师德师风建设，强化日常教学管理，建立严格的工作考核机制，将工作考核与教师的职称聘用、评优等结合起来。结合系的工作实际，刘副主任还从规范教学秩序、树立良好的教风、学风、考风、加强教师思想道德和职业道德教育等方面提出了要求，希望大家同心同德、锐意进取、实干创新，为系实现又好又快发展贡献力量。

（经济管理系）

## 简 讯

**▲经济管理系举办“真人”飞行棋大赛。**近日，经济管理系学生分会安全应急小组和宣传网络部共同举办了第二届“真人”飞行棋大赛，活动面向系全体学生，分初赛和决赛两场，竞争异常激烈，该活动培养了同学们的团队合作精神、丰富了业余文化生活。

（经济管理系）

**▲外语系举办动漫配音翻译大赛。**4月19日下午，外语系举办“动漫配音”比赛。经角逐，13五专英语3班获一等奖；13五专英语1班和16商务英语5班获二等奖；15英语教育1班、13五专英语2班和15商务英语1班获三等奖；15应用英语1班、15商务英语3班、16应用英语1班和16应用英语2班获优秀奖；13五专英语2班获最佳翻译组；秋婷同学获最佳配音员。

（外语系）

**▲外语系举办职业礼仪大赛。**4月20日下午，外语系举办职业礼仪大赛。比赛分为个人展示、自编礼仪操展示和礼仪知识竞答三个环节。经过激烈的竞争，最终15应英1班获团体一等奖；16商英3班、16应英1班获团体二等奖；16商英4班、16英教1班、16应英2班获团体三等奖；袁夕韩同学获个人一等奖；陈国伟和李佳雅同学获个人二等奖；吴峰、陈懿文、李艳华同学获个人三等奖。

（外语系）